
Задания школьной олимпиады по физике 2017-2018 

7 класс 

Задача 1. «Неизвестный червячок». 

Зоолог Бот, находясь в экспедиции, сделал фотографию ранее неизвестного науке червячка. 

Разбирая дома материалы экспедиции, Бот случайно пролил на фотографию кофе (Рис.1). В 

результате часть важной информации пропала. Определите цену маленького деления линейки и 

найдите длину неизвестного науке червячка. 

 

Задача 2. «Длинная дорога». 

Первую часть пути машина проехала со скоростью 20м/с, а вторую часть со скоростью 8,7м/с. В 

результате всего движения средняя скорость машины оказалась равна 10м/с. Во сколько раз вторая 

часть пути длиннее первой? 

 

Задача 3. «Сложный куб» 

Симметричное тело, представляет собой куб, из каждого угла которого выпилили маленький 

кубик со стороной равной одной трети стороны большого куба (Рис.2). Масса всего тела 38кг, 

сторона маленького кубика а=10см. Определите объем материала, из которого сделано тело и 

массу маленького выпиленного кубика. 

 

Задача 4. «Тротуарная плитка» 

Путешественник катит чемодан на колесиках со скоростью по дорожке, вымощенной квадратной 

тротуарной плиткой в направлении перпендикулярном стыкам между литками. При этом колеса 

постукивают на стыках с частотой n=5герц (5 стуков в секунду). ему равен размер тротуарной 

плитки?  



Ответы и возможные решения 7 класс 
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Задача2 (2v=20м/с, а 6/7v = 8,5м/с, v=10м/c)  
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Задания школьной олимпиады по физике 2017-2018 

8 класс 

Задача 1. «Успел».  

Велосипедист выехал из пункта А со скоростью 20км/ч , одновременно из пункта Б выехал 

мотоциклист со скоростью v. Через 15 минут они встретились. Затем мотоциклист доехал до 

пункта А, сразу же развернулся, удвоил скорость и успел в пункт Б одновременно с 

велосипедистом. Найдите начальную скорость v мотоциклиста и расстояние S между А и Б 

 

Задача 2 «Статуя» 

Знаменитый скульптор Микеланджело вырубил из мрамора скульптуру «Давида» наблюдая 

натурщика. Высота «Давида»  5 метров, рост натурщика 1,71 метра. Плотность мрамора 2,5г/см
3
, 

средняя плотность человеческого тела 1,04 г/см
3
. Во сколько раз скульптура «Давида» тяжелее 

натурщика? 

 

Задача 3. «Заполнение бака» 

В кубический бак, доверху заполненный жидкостью, имеющей плотность ρ, опустили четыре 

меньших кубика плотностью 10ρ и со стороной в три раза меньшей, чем у бака. Излишки 

жидкости вылились (рис. 5). Какой стала средняя плотность бака с кубиками и жидкостью? 

Массой стенок бака пренебречь. 

 

 

 

 

 

 

адача 1. 

Задача 4 «Нагревание воды» 

Ко дну калориметра прикреплѐн плоский нагревательный элемент, над которым находится тонкий 

слой льда. После того, как нагревательный элемент включили на время τ1, лѐд нагрелся на Δt= 2° 

C. Какое время τ2 может потребоваться для увеличения температуры содержимого калориметра 

ещѐ на Δt= 2° C? Потерями теплоты в окружающую среду и теплоѐмкостью калориметра можно 

пренебречь. Процесс теплообмена внутри калориметра можно читать достаточно   быстрым. 

Удельная теплоѐмкость льда c1= 2,1 кДж/(кг ∙°C), воды c2= 4,2 кДж/(кг °C), удельная теплота 

плавления льда λ= 330кДж/кг. 

Задача 5. «L-образная трубка» 

  



Ответы и возможные решения 8 класс 
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Задача 5 

 


